

三亚召开禁毒三年大会战誓师会

部署8个专项行动

本报讯(记者 辛友 吴英印 通讯员 罗佳)11月13日,三亚市召开全市公安机关“禁毒三年大会战”动员誓师会,部署8个专项行动,坚决实现大会战前半年时间内,破获跨省市跨境部督案件、省督案件、重特大和零包贩毒案件的工作目标,坚决打赢禁毒攻坚战,确保一方平安。

记者获悉,近年来,三亚禁毒形势严峻,从外省流入三亚的吸毒人员呈上升趋势。从毒情形势来看,毒品从海、陆、空

等多渠道流入三亚,合成毒品已成为毒品消费的支柱;毒品数量增大,2014年以来至今,三亚各级公安机关共缴获毒品总量145.374公斤;吸毒人员逐年增加,明显呈低龄化趋势,吸毒人员多样化,向企业高管等群体和偏远山区发展;以贩养吸,以盗抢养吸的刑事案件占比较大。

对此,动员会坚持问题导向,在全市部署开展多个专项行动,以“打团伙、摧网络、抓毒巢、缴毒资”为主攻方向,加大对公共场所的巡查力度,实现半年内娱

乐场所100%巡查,涉毒场所下降90%的阶段性目标,3年内实现“娱乐场所完全依法依规经营,健全治安管理机制和零涉毒”的目标;建立公安、边防、海警和边检、港务、铁路、海关、公安联合的毒品公开秘密查缉工作机制,最大限度地将毒品堵在门外;通过整合地方医疗资源,为收戒收治场所提供基本医疗保障,解决病残吸毒人员收治难题,防止其流散社会。

此外,三亚将改造和强化戒毒康复

农场功能,将其建设为戒满人员走向社会的安全岛和缓冲带。三亚戒毒康复农场近期可容纳50人,远期将达到200到400个戒毒康复床位的容量。

对各类涉毒线索的发现、举报人员,三亚市禁毒办将予以重奖,以最大限度调动民警和全社会参与禁毒工作的积极性和主动性。对失职渎职、通风报信、充当“保护伞”的民警,三亚市公安局一律先免职再调查处理,对涉毒场所实行“一次性死亡”惩处。

三亚红十字灾害应急救援队

开展技能培训 提升地震救援能力

本报讯(记者 黄珍)成片的废墟、坍塌的楼板、遍地扭曲的钢筋墙体……日前,三亚市榆亚路网枝村的一处拆迁楼区,来自三亚红十字灾害应急救援队的45名队员,在国家陆地搜寻与救护兰州基地教官张健强、国家救援队四川救援培训中心教官杨阳的指导下,模拟震后真实场景,进行实战课程操作。

此次实战课程包括搜索、顶撑、支撑、破拆、绳索、移除等地震救援技能,两位教官有着丰富的实战经验,他们现场指导队员在不同的模拟废墟中,运用多项救援技能,在救援难点展开施救。据悉,培训结束后,救援队员们还要将进行一场地震救援模拟演练。同时,为了更好地普及地震救援相关知识,还举办了理论培训讲座,围绕“地震救援安全行动策略”主题,传播救援理念和先进的专业技术。

为进一步提升地震灾害应急救援能力,确保一旦发生突发事件能第一时间做出反应,及时有效处置灾害,三亚红十字灾害应急救援队定期组织地震救援培训,并邀请实战经验丰富的教官现场指导。同时,每年组织队员前往国家地震灾害应急救援训练基地、国家陆地搜寻与救护基地参加相关培训达20余人次。



三亚红十字灾害应急救援队队员在一处拆迁楼区进行实战课程操作。

联合国糖尿病日

共同关注糖尿病 养成健康生活方式

本报讯(记者 陈人波 通讯员 陈所钦)今年11月14日是第10个“联合国糖尿病日”,今年的宣传主题是“共同关注糖尿病”。当日上午,市卫生局组织市疾控中心、省第三人民医院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院及各镇中心卫生院、农场医院、各社区卫生服务中心同时开展宣传咨询、义诊活动,提升广大人民群众预防糖尿病的意识,保障身体健康。

“糖尿病典型的症状是‘三多一少’,即多饮、多尿、多食,一少是消瘦。”市人民医院医生宋科秀说,不是每个糖尿病患者都具有这些症状,有的人甚至出现并发症的表现,如突然视线模糊、反复感染、肢体溃烂、肾功能损害等,这需要迅速控制,及时到医院做专门治疗,否则将会导致多种疾病发生,引发更为严重的后果。

当日,记者从市疾控中心慢性病预防科了解到,自2009年起,为做好应对全市高血压、糖尿病人群的防控和管理,三亚35岁以上糖尿病患者均获免费体检,并进行登记管理。每年除了为患者提供一次免费健康体检外,还进行4次面对面的随访,了解病情,提出具体防治意见。体检包括身高、体重、血压测量和心肺功能等检查,并免费做一次空腹血糖监测。

采访中,记者发现许多市民并不知道什么样的病是糖尿病,至于怎样预防更不知晓。而更多的市民是生活方式不健康,从不注意饮食,也从未做有益于身体健康的户外运动,甚至也不关心自己的身体变化,防病意识十分淡薄。

为此,市疾控中心慢性病预防科特别提醒广大市民,有效预防糖尿病要做到“三注意”:一是注意血压变化,二是注意身体变化,三是注意饮食,并戒烟戒酒,多运动,主要是要养成健康的生活方式。

在当日上午开展的宣传咨询服务活动中,医务人员热情为市民测量血压、血糖,发放资料,耐心解释疑惑,帮助市民提高预防意识,用健康的生活方式来保障身体健康。



新疆舞蹈耀天涯

11月12日晚,三亚湾海月广场,人山人海,热闹非凡,身着民族服饰的新疆维吾尔族舞蹈老师艾代江和玛丽丽跳起欢快的舞蹈《美丽的吐鲁番》,吸引了众多市民和游客的眼球。

据介绍,三亚和美麦西来甫艺术团舞蹈老师艾代江是一名“候鸟”。今年3月开始,他为三亚本地户籍,50岁以上老人免费培训麦西来甫舞蹈。至今已免费培训舞蹈学员200多名。 本报记者 袁永东 摄影报道

今年前三季度 三亚市食品药品监督管理局 行政审批办件量4930件

本报讯(记者 吴英模)11月14日,记者从三亚市食品药品监督管理局获悉,今年前三季度,市食药监局共受理各类行政许可办件4930件,比去年同期增长约23%。

据介绍,今年前三季度,市食药监局按照市政府“双修”“双城”建设工作部署,针对经营单位未取得相关行政许可非法经营的行为开展高频次专项整治,教育引导经营单位必须取得相关行政许可方可经营。同时,优化行

政审批流程,简化办理程序,通过对审批材料进一步精减,对现场核查环节的合理把控,根据实际情况确定时限,及时受理办结许可,使经营户主动申请办理。

此外,市食药监局还贯彻实施省局食品药品医疗器械经营许可的“多证合一”、“承诺审批制”改革,鼓励网上申报及市局创新的二次受理电话办理等制度,方便经营单位办理业务,极大地激发了群众的办事热情。

根据统计数据,今年前三季度,市食药监局共受理各类行政许可办件4930件,与去年同期3991件相比显著增长,上涨约23%。其中,食品经营类办件4617件,食品生产类办件19件,药品经营类办件140件,医疗器械经营类办件154件。

据悉,各类办件均做到办结即发证,不耽误企业正常营业,获得办事人员好评。

餐厅“服务员”盗刷客人银行卡被抓

本报讯(记者 吴英印)“我应聘到餐厅当服务员上班第一天,刚动手盗刷顾客的银行卡信息,就被这名客人发现且被抓住……”11月14日上午,记者从三亚警方获悉,一名来自广东电白的男子“潜伏”在餐厅当服务员,盗刷客人银行卡信息,被人识破抓获。警方经过调查,发现该团伙共有5人,均涉嫌利用盗卡器盗刷他人银行卡信息。

服务员盗刷银行卡信息被抓

10月16日晚上21时许,来自上海的游客徐先生与家人在三亚湾一餐厅吃饭后,举手向服务员示意买单。

见状,一名男服务员便走到徐先生面前说:“您好!请问是付现金还是刷卡?”看了一眼这个长相有些帅气的服务员,徐先生说:“刷卡吧!”随后,顺手把钱包里的银行卡交给服务员。

接过徐先生的银行卡后,该服务员微笑着走向收银台……徐先生跟在其后,准备到收银台输入银行卡密码。两人一前一后地走着走着,突然间,徐先生发现服务员有些不对劲。

服务员行走时,拿着银行卡的手放在裤袋上。突然间,从他的裤袋里传出“嘀”的一声。

见多识广的徐先生当即上前,一把抓住服务员的手喝道:“你在干什么?裤袋里有什么东西……把它拿出来。”

面对此况,该服务员面如土色地愣了一下,猛然甩开徐先生的手,朝餐厅外跑去。一时间,餐厅乱作一团,不少人便跟随徐先生追去。

与此同时,一名与该服务员一起应聘上班的男子,悄悄地离开餐厅……

该服务员跑出餐厅后,拼命地往附近的一条小巷子里跑。让他绝望的是,正当他跑得气喘吁吁回头一看时,却发现追他的人就在几米之外,此时他再也没有力气跑了。众人把他抓住后,并未在他的裤袋里搜出什么东西,而问他为什么要跑?该服务员却默不作声。

几分钟后,辖区新居派出所民警赶到现场处置,并依法将该服务员李某传唤到派出所接受调查。

警方提醒卡不离手码不外泄

经询问,犯罪嫌疑人李某如实供述了其如何利用盗卡器盗刷他人银行卡信息的犯罪事实。至于为何众人没有在其身上搜出盗卡器?李某称在逃跑时扔掉了。

随后,民警在李某的指认下,在一

小巷子的花草旁找到了这个盗卡器。而民警欲动手抓捕其同伙时,却发现其同伙已逃离了三亚。

据犯罪嫌疑人李某介绍,他们来自广东电白,共有5人,每人手上都有一个盗卡器。10月12日,他们来到三亚,便到一些高档次的酒店餐厅去应聘服务员。10月15日,他与一同伙被三亚湾一餐厅聘为服务员。10月16日晚,两人在餐厅相关负责人的安排下,一起上班为消费者服务。没想到,他刚刚盗刷了徐先生的银行卡信息后,却被人识破并抓获。

犯罪嫌疑人李某说,他们在盗刷消费者的银行卡信息后,紧接着还要趁着消费者在收银台时输入密码时记住该卡的密码,之后他们将回到广东老家复制出该银行卡,即可随意盗取出银行卡里的钱。可以说,盗刷银行卡信息和记住银行卡密码,这两个环节缺一不可。没想到,他们纵横“江湖”,却在三亚“落马”。

对此,三亚警方温馨提醒广大市民、游客,在消费场所用银行卡刷卡消费时,请一定要保管好自己的银行卡,并且不要让他看到银行卡密码。最好做到“卡不离手,码不外泄”。

第二期中帼创业母婴护理员 培训班昨日开班

三亚市妇联 助力月嫂圆就业梦

本报讯(记者 黄世锋)11月14日上午,由市妇联主办,市妇幼保健院、市妇联妇女就业创业服务中心承办的三亚市妇联第二期中帼创业母婴护理员(月嫂)培训班在市妇幼保健院正式开班。活动旨在保障家庭服务供给,提高家庭服务质量,助推城乡妇女就业创业、脱贫致富。来自三亚各区、育才生态区的贫困、下岗、失业、转业或有意愿从事母婴护理员(月嫂)工作的女性等共30名学员参加培训。市妇联、市妇幼保健院和市妇联妇女就业创业服务中心负责人出席开班仪式。

本期培训时间为10天,将结合市场需求,突出实际操作能力的培养,由市妇幼保健院副院长田秀娟等具有丰富经验的医师进行理论授课和实践指导。通过对月嫂基本素质、新生儿护理的基本要求、新生儿疾病与意外伤害的预防和护理、产妇产后日常生活和卫生护理等内容的理论基础和实际操作培训,使每位参训学员掌握母婴护理的基本职业技能。

市妇联有关负责人表示,此次培训结束后,市妇联将组织参训人员参加母婴护理师国家职业资格证书考试。考试合格的学员将由国家劳动部门颁发职业资格证书,并由市妇联妇女就业创业服务中心负责推荐就业。

据悉,市妇联一直十分重视家庭服务业带动妇女就业工作,去年举办的首期月嫂培训班,参训的34名学员全都顺利完成学业拿到了结业证。其中,30名学员还考到了国家劳动部门颁发的职业资格证书,并在市妇联妇女就业创业服务中心的推荐下顺利就业。

2016中国机器人大赛落幕 三亚学子创佳绩

本报讯(记者 黄珍)11月14日,记者从三亚学院获悉,日前在长沙举行的2016中国机器人大赛上,三亚学院理工学院机器人智能创新实验室共派出7支代表队参赛,最终获得1个一等奖、3个二等奖、3个三等奖。其中,电信专业刘浩钰和测控专业的侯鹏飞在武术擂台轻量组项目中获一等奖,这是该校首次在全国比赛中获得一等奖。

中国机器人大赛由中国自动化学会、教育部高等学校自动化类专业教学指导委员会主办,长沙市政府承办,是国内规模最大、影响力最强、学术水平最高的机器人技术大赛之一,是提高学生创新精神与实践能力的重要学科竞赛平台,到2016年已连续举办了18届。

本届大赛共设置篮球机器人、FIRA小型比赛、服务机器人比赛、机器人旅游比赛、舞蹈机器人比赛、水中机器人比赛等17个大项39个子项目,吸引了包括北京航空航天大学、国防科技大学等知名高校在内的240余所院校近1200支队伍参赛,共有3600余人同台竞技。

三亚学院理工学院机器人智能创新实验室自成立以来,一直积极参与各种科技比赛项目,多次在全国电子设计大赛、海南省电子设计大赛、全国数学建模大赛等比赛中获得佳绩。

三亚人文地理采风团 开展走读研讨活动

体验风土人情 领略历史人文

本报讯(记者 黄珍)近日,三亚人文地理学会采风团一行,先后深入崖州古越景区、美丽乡村中廖村各小组,切身感受当地风土人情与历史人文,并围绕“传统文化与美丽乡村建设”主题,进行深入交流。

目前,崖州古越景区正在整修,该景区集萃了海南黎苗风情文化,展示了大量文物,将人们的视角切入到历史深处,是认知三亚地区黎苗民族文化不可多得的场馆;在中廖村,采风团成员还实地走访了该村至今仍未开发的原始风貌村庄。

据悉,此次采风团成员包括人文专家、省市作家、院校教师、资深网友等,他们以独到的视角进行挖掘,围绕“传统文化与美丽乡村建设”,对当地民族文化、地方文化进行梳理,并提出自己的提议。

中廖村是市社科联设立的首批“社会科学普及基地”,由市人文地理学会执行。该学会成立于2014年,每年定期开展走读采风、论坛研讨等活动。2015年5月起,该学会还在中廖村展开乡村调研,通过走村串户采访,搜集大量的第一手资料,将形成美丽乡村调研报告,将为中廖村的发展历程和民风民俗提供丰富素材,为省内外的美丽乡村建设提供有益的借鉴。